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ASSUNTO: Estatica dos fluidos: principio de Pascal, manometria.

1. (P2.5, Brunetti) No manémetro da figura, o fluido A é 4gua e o B mercirio. Qual é a pressao p;?
Dados: yag = 136000 N/m?; v,0 = 10000 N/m?.
Resp.: p1 = 13,35 kPa.

2. (P2.6, Brunetti) No mandmetro diferencial da figura, o fluido A é 4gua, B é dleo e fluido manométrico

é mercirio. Sendo hy = 25 cm, he = 100 cm, hg = 80 cm e hy = 10 cm, qual a diferenga de pressao

pa — pp? Dados: vi,0 = 10000 N/m?; v, = 136 000; N/m?3; Y4160 = 8000 N/m?.
Resp.: pa — pp = —132,1 kPa.

3. (P2.7, Brunetti) Calcular a leitura do manémetro A da figura. vy, = 136000 N/m?
Resp.: pa = 79,6 kPa.
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4. (P2.9, Brunetti) No dispositivo da figura, a leitura do manémetro é 30 kPa e a relagdo entre as
dreas dos pistoes é As/A; = 2. A pressdo atmosférica local é 700 mmHg. Estando o sistema em
equilibrio, pede-se a pressdo pp na escala absoluta em mca. Dados: v = 27000 N/m?; a = 100 cm,
b =80 cm; Yr,0 = 10000 N/m?; yp, = 136000 N/m?; A1 /Ay = 2; a = 30°.

Resp.: pp = 17,12 mca (abs).

5. (P2.19, Brunetti) No manémetro da figura, sabe-se que, quando a forga F' é 55,6 kN, a leitura na
régua é 100 cm. Determinar o valor da nova leitura, caso a forga F' dobre de valor.
Resp.: 144 cm.
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6. (P2.21, Brunetti) Calcular a pressao na camara (1), sabendo que o pistao se desloca com uma velo-
cidade constante de 1,2 m/s e a indicagdo do manoémetro metdlico é 10 kPa. Dados: D = 1 m;
L =0,2m; vsieo = 1073 m?/s; Dp = 0,998 m; Y100 = 8000 N/m?; g = 10 m/s?. Considerar o
nivel do 6leo constante.
Resp.: p1 = —25,23 kPa.




